



第九最好不固陋,如此便可不固化

炒股之法因人而异 但不可不察

□本刊记者 郭飞飞

股市投资有着太多的原则和方法,这些道理大家都懂,但是知易行难,投资是一个学理念、学技术、再学理念的螺旋式学习过程。在股市,实战时花拳绣腿的功夫一定无效,一招定天下的想法绝对失灵。但是,在股市中获得成功的人一定是有正确的方法论作支撑的,下面我们就听一听投资顾问是怎么说的。

1 入场先学“保命” 赚钱需懂顺势

股市是一个高风险的市场。在中原证券投资顾问吕鹏瑜看来,对于初涉股市的股民来说,最先要学会的不是如何选股赚钱,而是树立起风险意识,在进场时就要学会“保命”。正如一位资深股民所说:“没有永远的牛股,没有永远的牛人,最牛的永远是市场。在这个市场中最先要学会的不是盈利多少,而是学会风险控制,一切的前提是到牛市来临时你还活着!”

在股市有一个怪现象,很多人在所持股票赚钱获利时,往往及早卖掉;套牢后却老老实实,没有任何动作。齐鲁证券投资顾问陈聪用“赚钱着急,赔钱安生”来形容这种操作行为。股价涨起来了赶紧卖是因为股民害怕股价再跌回去,而跌了不卖是因为不能接受已经产生的亏损,对股价回涨抱有幻想。

股市中的很多人往往会因为主观的期望而忽视现实的变化,本应顺势而为却成了逆天而行,如此一来想要赚钱几乎是不可能的。所以,在残酷的股市中,投资者必须让理性战胜感性,用铁的纪律约束恐惧和贪婪。

2 操作不可随心所欲 实战也得按图索骥

在实际的操作过程中,

所有的理论和方法都会切切实实地体现为股票的选择和买卖的节点。在实际的操作过程中也需要遵循一定的规则,并不是看到上涨的股票就买这么随心所欲。

投资者面对股市,首先考虑的是现在的市场适不适合炒股,从而决定投入股市的资金总规模,从大方面控制炒股风险;资金入市之后,面临的下一个问题就是该买什么行业、哪只相关个股,在题材概念和业绩成长之间权衡选择;选好股票后最后一个问题是什么时候买入,将来什么时候卖出,这就用到了技术分析,用一两个比较熟悉的技术指标或方法制定操作计划,介入后便按照计划执行纪律,这才是一个完整的股票投资路线图。

3 临渊羡鱼 不如退而结网

在股市中,如果没有形成自己的盈利模式,到处打听消息,一心指望着别人指导操作,或是在涨幅榜上盲目选择,那么即便无意中抓住了一只牛股也很难长期持有,心态不稳就没有持有牛股的勇气。因此陈聪认为,在股市中投资者必须形成自己的一套分析方法,方法因人而异,可简单、可复杂,可偏重技术面、可偏重基本面,不管是哪种,但一定要有,不准确可以再完善,只有这样,投资者才能更好地制定投资纪律和操作计划。

吕鹏瑜说:“刚入市的股民喜欢让我们推荐股票,但是老股民一般就不会这样了,他们在实际的操作过程中,已经形成了自己的判断,我们所要做的就是进行一定程度的指导。”

第十最好不赌势,如此便可不失势

经济转型中 有机会亦有压力

□记者 王振华

如今股市在2200点反复震荡,经济恢复时好时坏,未来仍充满了不确定性。股民仍然对未来充满了期望,未来走势究竟会如何?有哪些值得我们期待和警惕的呢?

1 多方面因素分析

上证指数从2012年初至今,在2200点附近形成拉锯战,多空双方达成弱平衡格局。

中原证券凯旋西路营业部注册投资顾问、高级理财经理吕鹏瑜从经济面、资金面、资本市场政策面等影响股市最重要的几个因素,对未来股市进行了分析。

从经济基本面方面看,近期发布的GDP和官方PMI等经济数据显示,经济短周期已企稳,政府也表示,目前经济运行处于合理区间,即使经济下滑也是政府主动调结构的结果,经济增速处于可控范围。市场对此已达成一致预期,宏观经济将长期处于结构转型期,对股市影响偏中性,但会促使股市产生很多结构性机会。

从资金面看,目前政府的表态说明,中国的货币政策将长期处于中性状态,“控制总量,激活存量”成为主基调,目前两市成交量平均维持在2000亿元左右水平,结算保证金在5000亿元左右,这表明在没有出现重大利好消息刺激的情况下,场内存量资金将保持稳定。

从资本市场政策面看,在经济基本面和资金面对股市影响偏中性的情况下,资本市场的制度改革成为市场期待的焦点,各方都期待一个健康而且持续发展的市场,这也是未来行情能否继续反弹的关键。目前市场希望资本市场出现新的顶层设计和具体的制度政策变革,改变目前“重融资,轻投资”的现状,去除三高发行、包装上市甚至造假上市,内幕交易,大股东疯狂套现等股市顽疾,最终才能改变股市严重供需失衡的

现状,造就一个健康而且持续发展的市场。IPO制度改革之所以成为目前资本市场上最令人关注的事件,是因为它承载了太多的希望。

2 本周走势

齐鲁证券南昌路营业部注册投资顾问陈聪具体分析本周股市走势:从技术面看,股指从9月中旬以来走出三角形整理形态,而在本周已经运行至三角形末端,突破的方向决定未来的中期趋势;从宏观面看,房价上涨、通胀抬头、国际资本加速涌入等诸多方面或将促使央行出重拳,继续暂停逆回购,10月下旬资金流动性面临考验。

就整体而言,本周的先涨后跌宽幅震荡,对于市场人气打击较大,重新聚拢恐需时日,所以中期趋势一旦改变,弱势格局恐将延续一段时间,陈聪提醒投资者在操作上需要谨慎。

3 股市是资本市场的基石

吕鹏瑜说,1664点并无太大的实际意义,1849点距离1664点不到200点,在经济基本面和资金面中性的影响下,市场寄希望于资本市场的制度改革,如果市场看到的仍然是改革的停滞不前甚至倒退,股市供需失衡的现状无法改观,1664点也不会有太大的支撑作用。

但是我们相信,股市作为资本市场的基石,在国家的经济发展中起着重要作用,股市的改革和发展是大势所趋。归根结底,这个市场的持续上涨是资金推动的结果。股市外有着大量的资金,但是由于资本市场的制度缺陷,他们对这个市场缺乏信心,没有进入这个市场。只有一个健康的持续发展的市场,才能吸引场外资金的进场;形成了良性循环,股市才能供需平衡。如此,1664点就不会跌破,股市的未来也是光明的。